



庄浪一中 校报



明德 启智 健体 尚美

·内部交流·

ZHUANGLANG YIZHONG XIAOBAO



主办:甘肃省庄浪县第一中学

主编:张育才

责任编辑:刘旭刚 文喜东

2018年4月30日

第3期

总第37期

庄浪一中举行“迎接高考曙光,承载人生梦想”主题演讲

4月16日,在距离2018年高考50天的时间,庄浪一中举行“迎接高考曙光,承载人生梦想”的主题演讲。演讲由高三学生代表张文龙、吴雅、李健行、杨卓卓等四位同学进行。全文如下:

尊敬的老师、亲爱的同学们,大家早上好!

为了自己的未来,为了老师、父母的期盼,为了学校的辉煌,为了实现自己的梦想!

我们在国旗下励志演讲,主题是《迎接高考曙光,承载人生梦想》送给将要参加2018年高考的我们。

我们要做无畏的勇士,倚天抽剑,仰天长啸,逐鹿中原;

我们要做真正的水手,扯足风帆,劈波斩浪,勇往直前。

是剑,就扬眉出鞘,绝不迟疑;是盾,就直面困难,寸步不退;

我们要竭尽全力,为梦想拼搏!山登绝顶我为峰,纵是为鬼也称雄!

寒冬已逝,春意渐浓,今天,我们在这里,就是预备在今年如火的夏季,打一场漂亮的胜仗;就是预备在今年最金黄的秋季,收获我们最大的梦想。

三年来,我们摸爬滚打,与困难斗争,与时间赛跑。在无数次的锤炼中,我们凭着自己的毅力和实力,在通往高考的路上,慢慢地走出了雄师的雏形。

但,这只是一个雏形,还有五十天的考验,才能让我们变成真正的雄师。我相信,五十天的考验,决不能阻挡我们向目标挺进的步伐。

我们从风雨中走来了,我们踏过书山坎坷,我们渡过学海茫茫,让我们再用五十天的勤奋来迎接命运的撞击,我相信一定会撞出闪亮的火花!

在这里我希望我们:

要有明确的个人目标,矢志不渝;

要有战胜一切困难的勇气,勇往直前;

要全身心地投入,要对自己负责,对我们读过的励志信负责;

要注意方法和效率,调整自身心态;

压抑了,换个环境深呼吸,高唱励志歌曲;

困惑了,换个角度静思考,同窗畅谈理想;

失败了,换种心情从头来,撸起袖子加油干!

脚踏实地,怀抱理想,埋首耕耘,举目仰望!

积极进取,努力拼搏;磨练意志,强健体魄!

同学们,风,从水面掠过,留下粼粼波纹;阳光,从云中穿过,留下丝丝温暖;岁月从树林走过,留下圈圈年轮。同学们,我们从求学的道路上走过,留下什么呢?我们留下的是我们人生道路上第一次全力以赴的拼搏身影。

这三年来,我们朝夕相伴,我们有幸陪大家一同走过了生命中最亮丽的青春花季。我们愿意记住每一张灿烂如花的笑脸和那些阳光遍地、书声朗朗的早晨。在这三年里,我们无法给予你们更多的东西,只能倾其所有,为你们明天的扬帆远航推波助澜。

我们将用严谨的态度书写历史;我们将用激昂的斗志奏响乐章;我们将用拼搏的精神铸就辉煌!告别昨日的颓丧,我们扬起希望;告别昨日的散漫,我们打造理想。

面对学习中的困难,我们从容不迫;面对生活中的挫折,我们勇往直前。在高三的学习生活中,我们将做到:敢于拼搏,用不懈争取进步;自强不息,用汗水浇灌理想;超越自我,用奋斗放飞希望;永不言弃,用信念实现梦想。让青春绽放最美丽的光芒!

冲锋的号角在耳边响彻,波澜壮丽的画卷已经尽情铺展。今天,我们再搏五十天,让汗水哺育不凡;再搏五十天,用智慧丰富内涵;再搏五十天,最后,让我们振臂高呼!六月,我们一定能满载而归!

没有比人更高的山,没有比脚更长的路。我们坚信:只要勤奋努力,只要谦虚谨慎,只要我们——尽力拼搏!我们就能到达成功的彼岸!或许,我们不是最好的,但我们会是更好的!

我们,整装待发,厉兵秣马,斗志昂扬

我们,卧薪尝胆,咬牙坚持,怀揣梦想

我们,不畏成败,坚定信念,逆风飞翔

我们,剑指苍穹,决战沙场,永不言败!

不苦不累,高三无味,不拼不搏,高三白活。

激情澎湃,青春无限;超越梦想,勇于争先!

冷静沉着,审慎思考;艰难困苦,玉汝于成。

拼搏高考,今生无悔;越过高三,追求卓越!

磨砺意志,奋发冲刺;团结拼搏,展现自我。

有大目标,须大动作;有大追求,须大改变。

天道酬勤,勇夺桂冠,立志立信,奋发图强!

团结进取,开拓创新;顽强拼搏,争创一流!

互相学习,取长补短;再接再厉,勇攀高峰!

乘风破浪,气宇轩昂;心中有梦,展翅翱翔;

尽职尽责,持之以恒;争强好胜,笑傲苍穹。

雄关漫道,谁与争勇;烈火熊炉,我自称雄。

我们决意:搏五十日的光辉,换一生无悔!!

在五十天的时间内,也许老师对我们有更苛刻的要求,更艰苦的训练,更严厉的批评,或许有时仍然令我们难以接受,但我们相信大家能够理解,因为这样做,是为了大家的未来,是为了前途一片光明!

在这最后五十天里,我们将众志成城,奋力耕耘,竭尽全力,“甘将心血化时雨,润出桃花一片红”。我们相信通过师生共同努力,以我们的智慧驾驭战场,定能决胜高考。

同学们!不要停留在“十年寒窗苦”的埋怨中,美丽从来就离不开艰辛;不要只感叹“古来征战几人回”,懦弱从不属于青春少年,历史从来就是勇敢者大笔书写的。

漫漫年年岁岁花相似,须知岁岁年年花不同。我们相信,今年花胜去年红,今日拼搏的汗水,必将化为明日的灿烂。

“落叶开花飞火凤,参天擎日舞巨龙”,“十年砺剑百日策马闯雄关,一朝试锋六月扬眉传佳音”。

我们坚信今年六月的硕果会更加飘香,六月的笑脸将更加灿烂。

最后,送给大家一句话:努力到感动自己,坚持到无能为力!

2018年3月31日至4月1日,有幸在平凉参加了主题为“新时代,新班级,新策略”众师行全国中小学,中职学校班级创新管理与班主任核心素养提升高级研修班学习,期间,聆听了辽宁教育行政学院兼职教授郑重《中小学班主任的专业素养》专题讲座,全国知名德育专家齐德才《像师生关系要教育质量》专题讲座,武汉大学班主任研究中心主任田恒平《无为中大成》和湖北省优秀辅导员左军娥《用爱和智慧经营班级生活》专题讲座,收获颇多,受益匪浅。不仅使我从理论上重新认识了班主任工作的内涵,更从四位优秀班主任的案例实践上,给了我处理班级事务的启示。通过这次学习,使我认识到作为一个班主任要做到以下几个方面:

一、要做不断学习的班主任

做一个合格的班主任,必须努力去学习,不断提高自身的管理水平和能力。一是向书本去学,学习新的教育思想、现代教育理论、科学的管理方法和手段;二是向同行学习,要经常向管理有方、管理有成效的优秀班主任学习,同他们互相切磋、互相交流、取长补短;三是做中学、学中做,人们常说教师要给学生一杯水,自己得有常流水,这就要求班主任在工作中不断地学习,在总结经验教训的基础上,不断地改

心素素养提升高级研修班学习有感

——《新时代,新班级,新策略》众师行全国中小学,中职学校班级创新管理与班主任核

高二年级组 陈 榛



进完善,让自己的班主任工作做得有声有色。

二、要做以身作则,为人师表的班主任

作为班主任,自己对自己的要求高于自己对学生的要求,学生会“仰视”你。教师的一举一动、一言一行都直接对学生起着潜移默化的作用。

“学高为师,身正乃范”。古今中外的教育家无不强调身教胜于言教,要求学生做到的,教师首先做到,而且要做的更好,更

具有示范性,在无形之中为学生树立榜样。各位专家都提到了这一点。班主任,他的世界观、他的品德、他的行为、他对每一现象的态度,都这样或那样地影响着全体学生。车尔尼雪夫斯基说:“教师把学生造成什么人,自己就应当是这种人。”我希望我的学生成为积极向上、勇于创新、不怕困难、对人以诚相待、有同情心和责任感、尽力做好任何事情,有一定心理承受力的全面发展的好人才,而我首先就要使自己成为这样的人,在学生中树立一个实实在在的榜样。

三、要做爱学生并会爱学生的班主任

教育本质是爱,爱是尊重,是理解,是宽容,是欣赏,是勉励。作为班主任更要爱学生,对于每一个学生都像对待自己的孩子一样来关(转3版)